

**Конкурс сочинений
«Гордость земли Нюксенской»**

Пятакова Елизавета, 4 класс

МБОУ «Березовослободская НОШ»

Всё дальше и дальше от нас отблески Великой Отечественной войны. Но мы не вправе забывать о героях, благодаря которым имеем сейчас мирное небо над головой. Я хочу рассказать о своём дяде – участнике Второй мировой войны.

Мой дядя, Кормановский Александр Васильевич родился в Космаревском сельском совете в деревне Гаврилово. После окончания школы работал в колхозе "Гвардец". В марте 1943 года, в возрасте семнадцати лет Александр Васильевич был призван для прохождения воинской службы в ряды Советской Армии. Вместе со своими однополчанами, был направлен под Мурманск, в Кандалакшу, где и проходил фабрично-заводское обучение. После обучения работал на "Ремонтно- судостроительном заводе" в городе Мурманске. 5 декабря 1943 года был призван комиссией Полярного райвоенкомата для дальнейшего прохождения службы- связистом в "112 Запасный стрелковый полк" в звании младшего сержанта. С августа 1945 года по 1949 год проходил службу в 196 отделении связи - телефонистом. А с августа 1949 года по 1950 год служил в "127 лёгком стрелковом корпусе". Моя Дядя- Александр Васильевич начинал свою боевую службу на Мурманском Северном фронте. Их корпус нередко заходил в тыл врага. В ноябре 1944 года были в Норвегии. Затем их корпус вывезли в Вологодскую область, в город Грязовец. А в феврале 1945 года отправили на четвёртый Украинский фронт, затем в Польшу для освобождения польских городов, сёл и деревень, потом в Чехословакию. Победу Александр Васильевич встретил, не дойдя сто километров до Праги, в городе Пардубицы. Прошли Польшу и Западную Украину. Затем всю их часть погрузили в поезд и отправили на Москву. А через два дня поступает новый секретный приказ, и снова дорога. Ехали на Дальний Восток до Хабаровска. Там стояли несколько суток. Путь был долг и тяжёл: с 20 августа по 3 сентября. Война с Японией длилась недолго. И пока стояли, ждали приказа, война закончилась. И вот снова дорога. Их часть погрузили в эшелоны и отправили во Владивосток на том же поезде. С Владивостока на пароходах - на Чукотку, где солдат и провёл оставшуюся часть службы: с 1945 года по 1950 год. В сентябре 1950 года – демобилизован. Основная профессия строителя оказалась самой востребованной при налаживании мирной жизни. Прекрасный плотник, столяр, пилорамщик до 1979 года был незаменим на строительных объектах колхоза "Гвардец", а позднее и в колхозе имени Мичурина. В январе 1954 года женился на Капитолине Кузьмовне, вместе вырастили и воспитали четверых детей. Умер 21 января 2008 года.

Имеет награды: "Орден Славы третьей степени", медали: "За боевые заслуги", "За оборону Северного Заполярья", "За Победу над Германией" в В.О.В. 1941- 1945 годы, "За Победу над Японией" "30 лет Советской Армии и Флота".

Я думаю, что благодаря таким защитникам, как мой дядя наш народ выстоял в страшной войне. Я горжусь своим дядей!

Его имя не было на свете

16. Победный бой

Это — единство с тобой на свете

Спасибо за вашу самую поклон!

